和家事律师一起看婚姻另一面

由腾讯视频、优酷、中广天择 出品,长沙市律师协会指导的国 内首部"婚姻家事律师"纪录片 《亲爱的敌人》从四位资深婚姻家 事律师的专业视角出发, 记录不 同婚姻家庭故事和亲密关系中的 困局,并通过从"敌人"到"故人" 的转变,探讨情与法之间的意义 与价值。观众不仅能看到各类真 实案件, 更能深度了解律师的职 场生活、舆论争议、甚至律师们自 己的婚姻家庭。



《亲爱的敌人》

导演: 肖姝 类型:纪录片 制片国家/地区:中国

首播: 2022-07-13

集数:8

单集片长: 45 分钟

内容简介:

多数人向往温暖美好的婚姻与家庭, 但随着时代发展, 压力倍 增,焦虑、猜忌、背叛……导致婚姻危机频繁爆发。当婚姻走向分 别,婚姻家事律师出现在大众视野。本片通过4位个性迥异的家事 律师的视角,讲述真实、跌宕起伏的婚姻家庭故事。家事律师用职 业素养和人性温度去剖析婚姻症结、治愈当事人的伤痛,更用法律 维护他们的权益。本片透视当代婚姻与家庭现状、探讨家事律师在 情与法之间的意义和价值、希望以此启发人们重塑美好生活。









《中华人民共和国民法典》在2021年1月1日正式 施行,它被称为"社会生活的百科全书"。而由此引出的 "离婚冷静期""全职太太离婚获劳动补偿"等话题频频登 上热搜。在快速发展的时代背景下,家庭纠纷早已超越家 庭的界限,成为社会不可忽视的问题。婚内出轨的一定会 净身出户吗?全职太太离婚时只能分到很少的财产吗?离 婚时孩子只判给妈妈或收入高的一方吗?丈夫欠债离婚 后妻子要一起还债吗? 这是离婚时最常被提及也是不可 避免的问题。纪录片《亲爱的敌人》聚集四位极具个人风 格的资深家事律师邹露璐、刘舟、熊麒和舒蓉月,观众将 和他们一起审视婚姻即将破碎时的残垣断壁。

家事律师不仅是法律从业者,也是家庭守护者、情 感心灵导师, 为维护一段健康的家庭关系起到治愈和促 讲作用。

人称为"小三粉碎机""正房保护伞"、网红案件 代言人的邹露璐曾任国企法务十年, 为了突破安逸的环 境,她选择成为一名专业家事律师,此后主要致力于遗 嘱、财产服务、复杂的人物关系、法律关系等领域。曾 主理社会热议"长沙四胞胎遗产纠纷案""长沙帅哥百 万赠空姐案"等著名案件,并在其专业、准确的处理下 得到妥善、合理的解决。

有着"逻辑狂"与"拼命三郎"之称的刘舟,因为 娇小的身材和娃娃脸的外表常常遭到当事人质疑。面对 当事人的质疑,他总能用有力的专业分析和逻辑推理让 他们折服。从业11年,他从知识产权律师转型到家事 专注于知识产权和民商事法律事务处理。

作为谈判高手、洞察人性的心理专家,家事律师熊 麒自己却因为工作原因两次患上焦虑症,情绪失控的他 拒绝药物治疗,一度陷入健康危机。由于自身曾经历困 境, 熊麒在家庭情感的纠纷中更能理解当事人的心理, 善于利用男性视角的代人感解决女性客户诉求。

长及腰际的大辫子是舒蓉月独有的标识。作为一名 资深律师, 她擅长处理家事官司以及妇女、未成年人或 青少年权益保护事务。工作中她被称为"灭绝师太", 做事麻辣、雷厉风行。但在日常生活中舒蓉月却非常接 地气、性格直爽、富有正义感, 尤其关注妇女、儿童的 权益。

比电视剧更戏剧化的是生活。《亲爱的敌人》第一期 的两个案件就是关于离婚的财产分割问题。丈夫因姜女 士无法生育提出离婚,在离婚冷静期的最后一天,姜女士 发现丈夫提出离婚的真相原来是出轨女大学生,并在自 己做试管婴儿期间,陪女大学生流产两次。在家事律师邹 露璐的帮助下,姜女士不仅成功追回丈夫送给"第三者" 的 15 万元,还开启了自己的崭新人生。

曾经轰动一时的"长沙帅哥出轨空姐豪掷百万被悔 婚"网红案件也在节目中迎来后续, "长沙帅哥"所赠 空姐百万竟是婚内财产,在家事律师邹露璐情理、法理的双策略努力下,"长沙帅哥"同意出庭作证,前妻把 空姐告上法庭, 追回了自己应得的财产

"不幸的家庭各有各的不幸",《亲爱的敌人》将 各个家庭的真实情况生动的展现出来,各个类型、各种 家庭都能在节目中找到自己的缩影,不同家庭暴露出来 的问题、纠纷就是生活中婚姻危机的导火索, 一次次直 击灵魂的拷问与争吵,一慕墓动人心魄的泪水与感动, 既影响着节目中的当事人,也触动着千万个真实生活的 家庭。纪录片希望以此启发人们重塑婚姻观和家庭观点 并全面剖析讲述"婚姻家事律师"这一群体的职业故事 与人生感悟。

(整理自本溪日报、北青网等)







